

# 百姓生活

# 徐汇报 BAIXING SHENG HUO 人物

徐汇通  
APP上海徐汇  
微信上海徐汇  
发布微博上海徐汇  
抖音

2023年2月27日 星期一

## 来自革命老区孩子们写来的第 66 封感谢信

上海才众餐饮投资管理有限公司董事长兰云科扶贫助学故事

“首先，非常感谢您给予我和家人的帮助，这笔宝贵的資金使家里的经济困难得到一定的缓解，使我可以顺利进行高中学业的学习……我唯一能说的是感恩！”近日，上海才众餐饮投资管理有限公司董事长兰云科又收到了来自革命老区孩子孙同学的感谢信，这是第 66 封感谢信，感谢信背后的故事又是什么呢？

### 大山里的兵儿子 饱尝人世间艰辛

才众公司董事长兰云科，出生在革命老区江西贫困县城，经历过吃不饱、穿不暖的生活，也因为贫穷念不起书受到乡邻乡亲嘲讽，“知识改变命运，知识改变人生”一直是他牢记的人生哲理。为此，他发愤图强，自强不息，努力学习，勤勉工作，武警上海市总队退役后，2015 年 6 月白手起家，创立才众公司，从“一个馒头一瓶水”跑市场到发展企业至今，公司承揽餐饮项目超过 250 家，每天为上海 20 余万人提供餐饮服务和后勤保障，员工总数 4000 余人，2022 年销售总额 6 亿元左右，曾被评为 2020 年度上海市最美退役军人，全国学雷锋志愿服务最美志愿者，全国学雷锋先进个人，2021 年当选为徐汇区政协委员。面对记者他坦言道，革命老区人民为新中国成立奉献了无私的爱，我慈善助学，就是要让老区贫困孩子安心认真学习，通过知识改变自己命运，投入到祖国现代化建设中去。

### 十年助学路，一个上北大， 一个进清华，十余人考进“985”

慈善助学，企业应量力而行。兰云科常说，大企业做大慈善，小企业做小慈善，济贫帮困，回报社会，这是企业家良心所在。十余年来，才众公司先后为井冈山红军学校捐赠 1000 余册学雷锋、培育时代新人方面书籍，长年帮扶 25 户伤残退役军人，300 户因病有特殊困难家庭，为 20

位学生家庭提供全额学费支援。兰云科说，经过与当地民政部门、教育局、学校对接，我们首选家境贫困、品学兼优、愿意读书的孩子。十余年来 50 余位孩子从小学直至大学毕业，完成了学业。一个考入了清华，一人进了北大，十余人考进了“985”大学。公司副总严新兵说，每个学期、每年寒暑假来信交流思想、汇报成绩，是规定动作。当看到孩子们进步明显、成绩突出，另有嘉奖。才众公司在疫情防控、学习雷锋志愿服务、支援国防建设等各项公益事业中投入不菲。才众餐饮集团先后 10 余次走进云南、江西等边远省市革命老区，为贫困家庭和孤寡老人及失学儿童送款送物，已捐赠衣物、棉被 6 万余件，累计捐款捐物近 600 万元，支持老区造桥修路资金 400 余万元，为近 900 个特困家庭解决了的就业难题；成立了“兰云科奖学金”，对考进重点大学的贫困学生每人奖励 10000 元，考进普通高校的贫困学生每人奖励 5000 元，解决困难家庭学生考进大学却无钱读书的后顾之忧，帮助他们完成学业。

### 受助学生回报“才众”

饮水思源、知恩图报。在兰云科及其才众公司多年来慈善助学下，一些学子们树立了正确的世界观、人生观、价值观，以自己所学回报社会，实现当初对兰董和公司的承诺。其中，有两名受助孩子还回流到才众公司，成了正式“才众人”，为社会贡献力量。

2017 年 5 月 15 日，才众集团人事



部办公室正在面试一个来自江西的大学毕业生。他说：“我今年刚刚从江西外贸学院财务专业毕业，我自己和我的父母都一致决定，一定要来上海才众餐饮公司工作。”

这个小伙子叫苏昊，1993 年 12 月出生，江西抚州市乐安县青里村人。因家境特别困难，苏昊曾一度成了失学儿童。在“兰云科奖学金”的资助下，他又重新走进了校门，捧起了书本。每年，才众公司都会定期把对孩子们资助的学费打过去，分配到困难学生手上。苏昊和其他 300 多名山里孩子一样，也顺利地完读完了小学，走进了中学，又考上了江西外贸学院，眼看即将毕业。苏昊和爸爸妈妈商量：你们教育我，做人一定要懂得感恩。这位兰伯伯帮了我们家这么多年，也不需要我们的任何回报，现在我大学毕业了，我想去上海，到他们才众餐饮公司上班，用我所学的财务专业，用我的勤奋工作来回报兰云科、回报他们公司一直以来给予我的帮助。

一眨眼四年过去了。苏昊在才众集团年年被评为优秀员工。他先后任财务部主管、经理，现被提为采购部负责人，已成为公司管理团队的核心骨干。

何丽娜，1976 年出生，现任才众餐饮公司人事部总监、总经理办公室主

任。1995 年底入伍，她从新疆某部退伍回到上海，在辗转了好几个单位后来到了才众集团，被公司服务民生、以人为本、任人唯贤的良好氛围所深深感染。她从一名普通员工开始干起，兢兢业业，扎扎实实，短短 3 个月就被破格升为人事部主管，1 年后又被提拔为行政人事部总监。随着公司规模不断增大，又让她兼任总经理办公室主任。双任在肩，责任重大。每天，工作任务繁重，起早贪黑忙碌，但何丽娜心存感恩之情，感谢公司对她培养，为她搭建这么好的一个平台。

上海才众餐饮投资管理有限公司正在兰云科的带领下，致力打造包括“食材种植和养殖、仓库储藏、菜品烹饪、物流配送、团体供餐”等完整的产业链，一个融信息化、智能化、品牌化的集团餐饮公司正逐步成长壮大。兰云科表示，公司经济效益越提高，我们越是要尽情回报社会，革命老区贫困孩童的慈善助学，“只有起点，没有终点”。

